



4月2日上午,北京市2015年清明红色祭扫活动在八宝山革命公墓任弼时广场庄严举行。今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,本次清明红色祭扫活动以“铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来”为主题,旨在激励广大市民传承红色基因,光大抗战精神,教育引导青少年继承先烈遗志,争做时代先锋,大力弘扬社会主义核心价值观,为早日实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗!

缅怀革命先烈 放飞时代梦想

在此刊发安息在八宝山革命公墓、为抗战胜利建立丰功伟绩的老一辈革命家朱德元帅、陈毅元帅、聂荣臻元帅和革命文化战士郭沫若同志的抗战诗篇,以弘扬伟大的抗战精神。

太行春感

■朱德

远望春光镇日阴,太行高耸气森森。
忠肝不洒中原泪,壮志坚持北伐心。
百战新师惊贼胆,三年苦斗献吾身。
从来燕赵多豪杰,驱逐倭儿共一樽。

"七七"五周年感怀

■陈毅

即今抗战艰难日,累累新坟启我思。
五年碧血翻沧海,一片丹心照汉旗。
国中忍见儿皇立,朝内惟谋冀豆炊。
九仞为山争一簣,同仇敢与亿民期。

忆平型关大捷

■聂荣臻

集师上寨运良筹,敢举烽烟解国忧;
潇潇夜雨洗兵马,殷殷热血固金瓯。
东渡黄河第一战,威扫敌倭青史流;
常抚皓首忆旧事,夜眺燕北几春秋。

七律一首

■郭沫若

又当投笔请缨时,别妇抛雏断藕丝。
去国十年余泪血,登舟三宿见旌旗。
欣将残骨理诸夏,哭吐精诚赋此诗。
四万万人齐蹈厉,同心同德一戎衣。



抗日将士出征歌

■陕西民歌

全国都响应一齐来出征,
红旗下是咱领袖毛泽东,
周副主席并肩站,
还有朱德总司令。

无私又无畏大智又大勇,
副总司令彭德怀总长叶剑英,
总部主任任弼时,
红心向党最忠诚。

能将带精兵,
天下都闻名,
邓小平、刘伯承、聂荣臻,
能文能武是陈毅,
勇猛善战数贺龙。

驰骋在敌后方,
战斗在万山丛,
徐向前、罗荣桓、关向应,
左权战斗在太行,
转战江南是叶挺。

打败鬼子兵,
万众齐欢庆,
你看那革命烽火遍地红,
军民团结向前进,
民族复兴定成功。

弘扬抗战精神 建设精神家园

2015年北京市清明红色祭扫活动祭文

春风细雨又清明,花放墓前祭英灵。今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,我们走进八宝山革命公墓,伫立在先烈墓前,松柏无言,春风低吟,缅怀先烈,无限哀思。回首峥嵘岁月,烽火硝烟历历在目;叩拜先烈忠魂,不尽哀思油然而生。忆英雄气概,舍生取义,不胜缅怀之至;念光辉品德,伟绩丰功,犹为刻骨铭心。回想先烈革命之艰辛,牺牲之壮烈,深感胜利成果来之不易,倍当珍惜;分享幸福之时,常忆先烈奋斗之殊勋,遗愿之未尽,既知饮水思源,尤当励精图治、奋发自勉。革命先烈用鲜血和生命铸就了辉煌的历史,吾辈将永志不忘;伟大的抗战精神,注入后人的血脉,世代光大发扬。

追逐梦想,万千先烈献忠魂;告慰英灵,复兴大业写新篇。看如今,民族振兴,神州崛起,经济腾飞,国富民强,彰显中国力量。全面小康,深化改革,依法治国,从严治党,“四个全面”开启历史新篇章。群众路线、反腐倡廉,彰显出共产党人自我革新、壮士断腕的信心和勇气;APEC兴、亚投行立,“一带一路”,描绘出中华民族走向未来的宏伟蓝图!京津冀协同战略,“四个中心”定位,经济转型,“高精尖”发展,冬奥绸缪扬国威,和谐宜居创一流,描绘首都发展新画卷;全面深度转型,建设高端绿色发展石景山。

人民有信仰,民族有希望,国家有力量。青年朋友们,革命先烈的丰功伟绩我们必须铭记,璀璨未来的光荣之路更待我们披荆斩棘。我们在此告慰先烈:一定坚定理想信念,传承红色基因,修养官德人品,弘扬民族优秀传统文化和社会主义核心价值观,落实“四个全面”的战略布局,践行“三严三实”,构筑起共同的精神家园。让我们铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗!

岁岁清明,绵绵哀思,捧一瓣心香,献一束花朵,以飨英灵。大地理忠骨,史册载功勋。革命先烈,浩气长存,永垂不朽!
(宣青文)

